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Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε
εξ αποστάσεως στο συνέδριο πατερικών μελετητών
στη Βιέννη 

Κατά το τριήμερο 16-18 Σεπτεμβρίου 2021 διεξήχθη στην πρωτεύουσα της Αυστρίας Βιέννη
διεθνές συνέδριο πατερικών μελετητών, το οποίο ήταν αφιερωμένο στην ανάλυση του θέματος της
κληρονομικής αμαρτωλότητας στα έργα των ανατολικών και δυτικών Πατέρων της Εκκλησίας. Στο
συνέδριο συμμετείχαν κορυφαίοι πατερικοί μελετητές από διάφορες χώρες του κόσμου. 

Το απόγευμα της 16ης Σεπτεμβρίου ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μέσω διαδικτυακής
συνδέσεως απηύθυνε χαιρετιστήρια ομιλία στους συνέδρους, τονίζοντας ιδιαίτερα την παρουσία
στην αίθουσα του αρχιεπισκόπου Βιέννης καρδιναλίου Κριστόφ Σιόνμπορν, με τον οποίο ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ συνδέεται με πολυετή συνεργασία, η οποία είχε ξεκίνησε ακόμη την εποχή,
που ο ίδιος ήταν επίσκοπος Βιέννης και Αυστρίας. Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας επίσης χαιρέτισε
θερμώς την καθηγήτρια του Πανεπιστήμιο Τυβίγγης Τερέζια Χαϊντάλερ, εκ των κεντρικών
διοργανωτών του συνεδρίου.

Στην παρέμβασή του ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι η μελέτη της κληρονομιάς των Αγίων



Πατέρων δεν μπορεί να περιορίζεται μόνον στην έρευνα των κειμένων, που συνέγραψαν. Είναι πολύ
σημαντικό να μελετηθεί το πλαίσιο, εντός του οποίο ζούσαν και δημιουργούσαν. Και τούτο
καθίσταται αδύνατο χωρίς την πρακτική αφομοίωση των αρχών της χριστιανικής πίστεως και
πνευματικότητας. 

Οι Άγιοι Πατέρες, όπως επεσήμανε ο ιεράρχης, δεν ήταν ακαδημαϊκοί θεολόγοι, οι οποίοι κάθονταν
στα γραφεία τους, περικυκλωμένοι από βιβλία άλλων συγγραφέων. Η θεολογία τους προέκυπτε
πρωτίστως από την εμπειρία της προσευχής και από την εμπειρία της συμμετοχής στη μυστηριακή
ζωή της Εκκλησίας. Ακριβώς γι᾽ αυτό τον λόγο τα έργα τους παραμένουν επίκαιρα για όλους, όσοι
επιδιώκουν να βρουν την οδό της σωτηρίας. 

Ως παράδειγμα σύγχρονης μελέτης, αφιερωμένης στην αγιοπατερική θεολογία, ο μητροπολίτης
Ιλαρίωνας ανέφερε το βιβλίο, που μόλις κυκλοφόρησε σε ρωσική μετάφραση, του πρώην
αρχιεπισκόπου Καντερβουρίας Ρόουεν Ουίλιαμς «Ησυχία και λαγάνα με μέλι. Η σοφία της ερήμου»
με θέμα τον αιγυπτιακό μοναχισμό του 4-5ου αι. Σε απλή και προσιτή μορφή ο συγγραφέας
πραγματεύεται τις αρχές της μοναχικής πνευματικότητας, προσπαθώντας να επικαιροποιήσει τη
σοφία της αιγυπτιακής ερήμου και να επισημάνει την αξία της για τον σύγχρονο αναγνώστη. 

Ολοκληρώνοντας την παρέμβασή του ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε κάθε επιτυχία στου
μετέχοντες του συνεδρίου και εξέφρασε την ελπίδα ότι θα μπορέσει να συμμετάσχει δια ζώσης σε
ένα από τα μελλοντικά συνέδρια. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88066/
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